

# 丁薛祥會見港澳青年代表交流團



昨日，丁薛祥會見「港澳青年看祖國」各界港澳青年代表交流團。

新華社

【香港商報訊】記者相銘北京報道：昨天下午，中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥在北京人民大會堂會見「港澳青年看祖國」各界港澳青年代表交流團，與他們合影留念並交流座談。丁薛祥向港澳青年代表表示，這次大家參加「港澳青年看祖國」活動，親身領略祖國各行各業發展的現狀和形勢，和內地廣大青年交流非常有意義。他很高興看到大家朝氣蓬勃、活力四射，感受到香港和澳門更加美好的未來，相信港澳青年的奮鬥之路一定會越走越寬、越走越順，前途一片光明。

丁薛祥表示，習近平總書記對港澳青年飽含深情、寄予厚望，希望廣大港澳青年厚植家國情懷，鍛煉過硬本領，早日成長為可堪大任的棟樑之才。他說：「廣大港澳青年不僅是香港、澳門的希望和未來，也是建設國家的新鮮血液。港澳青年發展得好，香港、澳門就會發展得好，國家就會發展得好。」

丁薛祥指出，大家要深刻認識國家和世界發展大勢，切實增強民族自豪感和主人翁意識，在新時代

展現出新擔當、新作為、新氣象。加強對國家和民族歷史的學習，用實際行動詮釋家國情懷，讓愛國在港澳青年中蔚然成風。始終在大是大非面前做到立場堅定，維護國家主權、安全、發展利益，做推動「一國兩制」行穩致遠的生力軍。積極融入國家發展大局，珍惜大好年華，追逐夢想，努力打拼，在強國建設、民族復興新征程上唱響青春之歌、書寫精彩人生。

港澳青年代表踴躍發言，分享到祖國內地參訪交流的體會，一致表示要傳承愛國愛港愛澳優良傳統，強化使命擔當，積極參與國家建設，講好當代中國故事，講好「一國兩制」成功實踐的香港故事、澳門故事，為實現中華民族偉大復興貢獻青春力量。

據悉，「港澳青年看祖國」各界港澳青年代表交流團由150名參加過主題交流活動的代表組成。今年以來，「港澳青年看祖國」主題交流活動推動16.5萬人次港澳青年到內地交流。

國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍參加會見。

# 香港深圳社團總會成立二十周年誌慶 喚醒文化記憶 締造雙城奇迹



行政長官李家超昨日出席香港深圳社團總會成立20周年暨「我身邊的新安文化記憶」頒獎典禮。

【香港商報訊】記者呂明霞、王娜、陳彥潔報道：昨晚，香港深圳社團總會成立二十周年暨「我身邊的新安文化記憶」頒獎典禮於香港會展中心圓滿舉行。行政長官李家超，中聯辦副主任何靖，廣東省委常委、統戰部部長王瑞軍，深圳市委常委、統戰部部長王強，香港特區政制及內地事務局局長曾國衛、保安局局長鄧炳強、民政及青年事務局局長麥美娟，深圳各區統戰部及街道領導，以及友好團體代表、立法會議員等嘉賓，與深總架構全體成員出席活動。

## 李家超：深總積極促進深港合作

李家超致辭表示，他上月發表的施政報告中寫到，特區政府全力支持中央通過的《河套深港科技创新合作區深圳園區發展規劃》，港深兩地將研究創新措施，共同推進兩個園區的協同發展，推動河套合作區成為粵港澳大灣區的人才高地。

他續指，12月10日將舉行新一屆區議會選舉，在地區層面全面落實「愛國者治港」原則，呼籲全港選民在投票日踴躍投票。這次政府特別在上水站附近兩間中學設立投票站，方便身處內地的香港選民返港投票。他亦誠邀深總向各會員推廣今次選舉。

## 王強：講好深港雙城故事

王強致辭時向香港深圳社團總會成立二十周年表示祝賀，對深總在大力促進深港「硬聯通」「軟聯通」和「心聯通」，助力粵港澳大灣區和深圳先行示範區建設等方面發揮的重要作用表示衷心感謝和崇高敬意。希望深總繼續弘揚愛國愛港光榮傳統，爭當「一國兩制」的忠實踐行者、「愛國者治港」的堅定維護者；強化同宗同源的歷史文化記憶，講好深港雙城故事，凝聚同心同行的發展共識；努力打造成為鄉情濃厚、團結相助、具有廣泛影響力的愛國愛港團體。

## 深總：不負韶華再創新功

深總會長鄧清河致辭表示，二十年來，深總緊跟時代，不負家國使命。在「新安縣建縣450周年」節點上，持續舉辦「青苗計劃」「尋找新安文化記憶」等一系列文化交流活動，讓青年一代更好地傳承血脈深情；在「實現高質量發展」目標下，主動建言獻策，向政府遞交施政報告意見書，並開展「推動高質量發展」十項行動，助力香港更好地融入大灣區、融入國家發展大局；在「愛國者治港」



深圳市委常委、統戰部部長王強（右）向特首李家超贈送《新安縣志》。

記者 陳彥潔攝

新時代，成立「沙田關愛基金會」，協助十八區義工關愛隊開展工作，切實為市民鄉親提供服務，促進社會和諧。未來，深總將繼續與時俱進，為深港縱深合作、共建共融作出新的貢獻。

深總主席李華表示，在「愛國者治港」的新時期，深總將積極發揮社團作用，堅守愛國興港使命，為民辦好事、辦實事，為香港實現新飛躍、為國家繁榮發展再創新功。

活動中，深總向創會會長兼主席蕭樹強、永遠會長梁滿林及25位加入總會二十周年的社團骨幹頒發了「二十周年貢獻獎」，並感謝各鄉親社團一直以來對總會的鼎力支持。隨後，在何靖、王瑞軍等見證下，王強常委向特首李家超贈送了嘉慶《新安縣志》書籍，希望進一步促進深港兩地文化交流與共融，續寫潮起珠江的「雙城奇緣」。

## 我身邊的新安文化記憶

### 十佳打卡目的地名單

1. 太平山（凌霄閣）
2. 尖沙咀（九龍火車站舊址）
3. 車公廟（香港）
4. 九龍寨城公園
5. 鶴湖新居
6. 中英街
7. 南頭古城（赤灣天后宮、前海、後海）
8. 大鵬所城（賴恩爵振威將軍第）
9. 凌道揚故居
10. 平湖火車站（劉鑄伯紀念館）

### 十佳優秀作品獎名單

1. 讀嘉慶《新安縣志》話深港前世今生（作者：周華）
2. 深港同根同源——新安縣建縣450周年的歷史札記（作者：劉智鵬）
3. 深圳大鵬所城與香港九龍寨城在近代史上演「雙城記」（作者：黃文德）
4. 深圳河兩岸（作者：廖虹雷）
5. 港深歷史文化學者香港對話 回顧新安古往今來（作者：王娜、陳彥潔）
6. 80歲老村長 勇撰400年村志（作者：鄭玉君）
7. 香港鐵路博物館重溫火車史（作者：張浩林）
8. 新安建縣為深港同源里程碑（作者：蔡易成）
9. 櫛妻挈子背鄉井 生民血淚憑誰訴——西鄉王大中丞祠探佚康熙遷海和新安復界事件始末（作者：石泰康）
10. 建縣之前 新安怎一個坎坷了得（作者：鄭浩勝）

# 「我身邊的新安文化記憶」盛大頒獎



香港商報多名記者作品獲十佳優秀獎。

【香港商報訊】記者王娜、陳彥潔、呂明霞報道：「我身邊的新安文化記憶」系列活動歷時半年，昨日盛大頒獎。

適逢新安縣建縣450周年，為讓深港兩地民眾更加深入地了解香港和深圳同宗同源的歷史淵源，講好獨一無二的「深港雙城故事」，今年5月20日，由深圳海外聯誼會、香港深圳社團總會聯合發起的「深港各界紀念新安縣建縣450周年系列活動」在深圳南頭古城啟動，並聯同香港商報啓動「我身邊的新安文化記憶」網上徵集活動，專題聯展、學術交流、國情研學、文藝創作等逾145場系列活動，深港社會各界反響熱烈。「我身邊的新安文化記憶」網上徵集活動歷經6個月，號召兩地同胞共同找尋身邊的新安歷史文化記憶，喚起深港市民的家國情懷和文化認同。通過前期網絡徵集、海

選、深港文史專家評選會、網絡投票等環節，最終評出「十佳打卡目的地」和「十佳優秀作品」及短視頻等獎項。

## 香港商報榮獲最佳傳播獎

昨晚深總活動上，「我身邊的新安文化記憶」頒獎典禮如期舉行，「我身邊的新安文化記憶」十佳打卡目的地即場公布，同時為深港兩地有關學者專家頒發了感謝狀，並頒發了活動最佳傳播、最佳創意、最佳策劃、最佳組織和十佳優秀作品獎等。其中，香港商報榮獲最佳傳播獎。

在深總成立20周年慶典之際，同步舉辦「我身邊的新安文化記憶」頒獎禮，意義非凡。站在新的歷史節點，深港兩地同胞將從歷史裏汲取前進的力量，在奮進中不忘歷史的根脈，攜手並肩、同向同行，踏上強國建設和民族復興的新征程，為打造一流灣區和世界級城市群而不懈奮鬥。

香港  
商報

Hong Kong Commercial Daily

中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 CK 有着數

2023年 11月 24 星期五



碼上看

盧煜明顏寧等133人  
新入選兩院院士



掃碼睇文

OpenAI宮鬥峰迴路轉  
奧特曼重返CEO職位



掃碼睇片

巴菲特稱「正打加時賽」  
99%財產捐贈慈善



掃碼睇文